

# 朱泾社区

ZHUJING COMMUNITY

为落实“两区一堡”战略定位

加快打造“三区”“五地”

全面建设“三个金山”

作出朱泾新的贡献

2019年2月26日 星期二 农历己亥年正月廿二 每月逢6、16、26日出版 新闻热线:57317105

主办:中共朱泾镇委员会 朱泾镇人民政府 本期4版 第06期 (总第547期) 公众号:今日朱泾 微信:jmnrzhujing 数字报:http://epaper.routeryun.com/jsb

## 金山区实施乡村振兴战略现场推进会在我镇待泾村召开

# 推动乡村振兴战略尽快尽早落地见效

本报讯(汝晶晶)2月18日下午,金山区实施乡村振兴战略现场推进会在我镇待泾村召开。区委书记赵卫星出席并讲话,区委副书记、区长胡卫国主持,区委副书记程鹏,副区长吴瑞弟等出席。

赵卫星一行先后来到农产品展示区、“花开海上”生态园、蔡家浜、待泾村史馆等进行实地察看,感受乡村振兴所带来的变化及成效。据了解,2018年待泾村成功创建市级美丽乡村示范村,目前正积极争创市级乡村振兴示范村。从一个贫困村转变为如今的美丽乡村,待泾村走好“以乡村旅游带动三产融合发展”的新路子。通过从村民手中流转出土地,引进“花开海上”生态园项目,实现了分红增收。同时,由该项目带来的配套设施停车场收入,土地流转费,村民打工收入,特色农产品销售等,全部成为村民增收源源不断的动力。

在随后召开的现场推进会上,赵卫星指出,要认识再深化,把乡村振兴战略放在发展大局的高度来抓抓实。中央明确实施乡村振兴战略是新时代“三农”工作的总抓手,农业农村现代化是实施乡村振兴战略的总目标,坚持农业农村优先发展是总方针,产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕是总要求;市委、市政府高度重视并加

快推动乡村振兴工作,我们要深入学习贯彻上级工作要求和部署,各部门、各单位要条块结合、拧成一股绳,协力推进乡村振兴工作,确保农业更强、农村更美、农民更富。

赵卫星强调,要重点再聚焦,用攻坚克难的干劲来推动乡村振兴取得更大突破。以规划为先导,以示范引领,以点带面,形成可复制可推广的经验;以增收为目标,以融合为抓手,探索新的亮点。要动力再增强,用改革创新的精神持续激发乡村振兴的活力。要切实增强责任感,加强领导,加强学习,注重创新,全面发力,按照乡村振兴工作总要求,将各项工作落到实处,以时不我待的紧迫感抓落实抓推进,以“起步就是冲刺”的精神状态和工作作风,不断推动乡村振兴战略尽快尽早地在金山落地见效,早日实现乡村振兴先行区的目标。

胡卫国要求,各部门、各单位要认真贯彻落实会议精神,把可



区领导走进待泾村 张鹏远 摄

落地作为根本前提,务必做好规划编制;把高标准贯穿始终,真正体现示范引领;把得实惠作为最终目标,全力以赴富民增收;把重协同作为基本要求,确保工作统筹推进。

镇党委书记李士权在交流发言中表示,近年来,我镇认真贯彻落实党的十九大精神,围绕“努力成为实施乡村振兴战略的先行区”的要求,结合实际,全力推进实施乡村振兴战略。一是明确路径,绘好乡村振兴路线图,以“灵雨花海”特色小镇建设为突破口,按照“西进、中疏、东优”的战略布局,以城乡结合部为切

入点,统筹推进城镇“西进”新集建区和4000亩生态林地建设,着力打造城乡融合发展试点区。二是添加引擎,增强乡村振兴助推力,坚持党建引领、政府引导、典型引路、招商引资。三是抓住关键,找准乡村振兴的着力点,土地资源、参与主体、管理机制等都是乡村振兴的关键因素,建立健全长效常态机制。

金山区实施乡村振兴战略工作领导小组及办公室全体成员,各镇、金山工业社区社区分管负责人,“1+1+5”金山区乡村振兴示范村建设重点村负责人等出席会议。

本报讯(徐欢)2月21日上午,金山区2019年产业项目集中开工仪式暨分会场——上海福贝宠物用品有限公司“高端宠物食品智能制造示范基地建设项目”、上海享众实业有限公司“年产22万只高端碳纤维拉杆箱及研发中心建设项目”、上海阀门二厂实业有限公司“年产十多万套阀门生产线项目”奠基仪式在朱泾工业园区举行。镇党委书记李士权,镇党委副书记、镇长夏红梅,副镇长曹勤等参加。

李士权说,近年来,我镇以“园区二次开发”为契机,调整产业布局,加快产业转型升级,积极培育产业特色,招商引资质效持续提升。2018年,完成规模以上工业产值57.6亿元,同比增长8.3%;完成税收收入15.28亿元,同比增长10.7%;完成二次开发盘活存量土地114亩,闲置厂房7.32万平方米。

李士权希望,施工单位要以安全生产为抓手,抓好工程质量;企业继续加大科技创新研发力度,提质增效。同时他表示,我们将营造良好环境,提供高效服务,全力支持项目建设,推动项目尽早建成投产。

据悉,这三家企业预计今年基本建成,明年正式投产。福贝预计达产值3.2亿元,税收2156万元。享众实业预计达产值2.54亿元,税收2044万元。阀门二厂预计达产值2亿元,税收790万元。这些企业的开发建设,将为我镇经济高质量发展培育新动能。

## 2019年我镇三大产业项目集中开工 为经济高质量发展培育新动能

## 形势讲透讲清楚 任务落细落实处

本报讯(王吉)近日,我镇领导班子成员分成14个组,前往各村和居民区、机关、“两新”企业等开展形势任务宣讲,以新年开春活动带动开局工作,引导全镇广大干部群众进一步认清新形势、明确新任务,抢抓新机遇、推动新发展,为完成好全年目标任务夯实坚实的思想基础。

今年,我镇形势任务教育活动的主题为“心无旁骛抓落实持续用力见实效——为建设充满活力的美丽小镇而努力奋斗”。报告会围绕全区形势任务情况介绍、我镇2018年工作回顾、2019年工作打算以及2019年实项目和重点项目等方面进行介绍,通过通俗的语言、翔实的数据,让广大党员干部群众了解了朱泾过去一年的发展变化,同时展望了朱泾未来发展的愿景。

## 乘势而上,谱写乡村振兴朱泾篇章

□ 本报评论员

2月18日,金山区实施乡村振兴战略现场推进会在我镇待泾村召开,会议进一步坚定了乡村振兴战略尽快尽早地在金山落地见效的信心决心,明确了路径方向和工作重点。全镇上下要把握机遇,乘势而上,以更大的举措、更新的作为,总结推广待泾村乡村振兴的经验做法,把“盆景”变成“风景”,推动乡村振兴战略在我镇落地生根,开花结果。

首先要调整结构,激活“三块地”。乡村振兴,无捷径可走,不是所有的农村都有条件发展二、三产业,最实在的做法就是在土地上做文章。一是激活承包土地。在保持农村土地承包关系稳定并长久不变的情况下,鼓励和支持承包土地向专业大户、家庭农场、农民合作社流转,让农村承包地经营权“转”起来、“活”起来,推进农业适度规模经营。二是激活集体土地。在不破坏耕作层、不占用基本农田的

情况下,利用村级集体土地开发乡村旅游、民俗民宿、创意办公等项目,唤醒沉睡资产,使得村级集体和农民获得收益。三是激活闲散土地。结合“美丽家园、绿色田园、幸福乐园”建设,把农户房前屋后闲散地适度整合,围篱笆、植花草、栽果树、种蔬菜,大力开展小果园、小花园、小菜园建设,既增加收入又美化环境。

其次要启动引擎,用好“三笔钱”。资金是乡村振兴的启动引擎,没有钱,也就用不好地,招不到商,形不成产。一是用好政府的钱。要把政府投入的“三农”资金,真正用到农民和农村基础设施上,持续改善农村基础设施条件,打造生态宜居好环境,增强农民的获得感。二是用好企业的钱。要通过招商引资,吸引更多的企业开展合作,联合周边环境,打造农业观光、文博体验、娱乐购物、餐饮住宿等多功能于一体的乡村旅游综合体

业态;要通过结对共建,借助企业平台和资源,拓宽农产品销售渠道,让名优农产品“走出去”。三是用自己的钱。村级集体收益要致力于改善民生、提供服务、增进福利和加强村公共事业建设管理等方面,为农民生产生活、增收致富创造更好的条件和环境。

再次要注入动能,培育“三种人”。实施乡村振兴战略,关键核心点是在于人。就我镇而言,重点培育“三种人”。一是抓“领头雁”,把党组织打造成乡村振兴的引路人。要坚持乡村振兴推进到哪一步,党组织建设就跟进到哪一步,建强村级“主心骨”,当好思想引路人;要充分发挥党组织的统领带头作用,着力探索农村三产融合发展模式,当好产业引路人;要着力加快基础性公共设施和公共服务双向推进,打造群众生活“贴心人”服务新机制,当好服务引路人。二是抓“老黄牛”,把经营户培育成创

业致富的带头人。要通过“帮、提、促、扶、带”等系列措施,加强对养殖户的技术培训和指导,大力培育农村创业致富带头人,丰富农村创业致富链,有效激发农村带头创业致富积极性,带领周边群众共同创业致富。三是抓“志愿者”,把志愿者塑造成乡风文明的推动人。要以乡村振兴为契机,完善志愿团队,健全服务体系,开展弘扬农村文明风尚、丰富农民精神生活以及“绿化养护”、“河道整治”、“生态环保”等志愿服务活动,共同为打造“美丽乡村”贡献力量。

蓝图既绘,美好可期。我们要拿出“实施乡村振兴战略先行区中的先行镇”的气魄和行动,把雷厉风行与久久为功结合起来,咬定目标,苦干实干,全力以赴落实乡村振兴战略的各项任务,让广大农民群众在乡村振兴中不断收获看得见、摸得着的实惠,奋力谱写新时代朱泾乡村振兴新篇章!

责任编辑 汝晶晶